

如何用好增发1万亿元国债?

——国家发展改革委详解增发国债项目安排

中央财政将在今年四季度增发2023年国债1万亿元。如何促进资金使用精准有效?增发国债项目如何高效安排?围绕社会关注的热点问题,新华社记者采访了国家发展改革委相关负责人。

加快灾后恢复重建 提升防灾减灾能力

今年发生在京津冀、东北等地的暴雨洪涝灾害,暴露出我国在防汛抗洪、救灾应急方面仍存在短板弱项,同时灾毁耕地和农田亟待修复重建。

“增发国债能够推动加快灾后恢复重建工作进度,资金将优先用于医院、学校等与民生密切相关的公共服务设施恢复重建。同时,增发国债能够切实支持防灾减灾能力提升,资金将重点用于加快实施海河流域骨干河道疏浚、重要堤防加固、强化蓄滞洪区安全建设和运行管理。”

围绕水利设施补短板和受灾地区高标准农田建设,国家发展改革委农村经济司副司长、一级巡视员邱天朝介绍,一方面,要加快推进水库、堤防、蓄滞洪区等防洪工

程建设,构建现代化雨水情监测网和智慧化调度决策系统,进一步完善流域特别是北方地区主要江河流域防洪工程体系;另一方面,在重点支持华北、东北等地具备条件的灾毁农田全部修复提升成为高标准农田的同时,统筹支持受灾地区及其他地区高标准农田建设。

增发国债项目储备充足

为促进资金使用精准有效,此次增发国债资金全部按项目管理。国家发展改革委将落实“资金和要素跟着项目走”的原则,与财政部会同有关方面,统筹推进国债项目实施各项工作。

记者了解到,9月以来,国家发展改革委会同有关部门,已围绕灾后恢复重建和提升防灾减灾救灾能力,组织各地方储备了一批项目。

“经初步筛选符合条件的项目有7000多个,国债资金需求超过1万亿元。同时,各地方还在按照国债投向领域,抓紧再储备一批项目并加快推进前期工作。因此,增发1万亿元国债的项目储备是充足

的。”国家发展改革委固定资产投资司司长罗国三说。

针对项目筛选问题,罗国三介绍,项目需要符合规划或实施方案,避免超标准建设、重复建设;需要满足投向领域要求,精准聚焦灾后恢复重建和提升防灾减灾救灾能力。此外,项目还得满足前期工作比较成熟、资金需求与建设进度相匹配等要求。

邱天朝表示,具体的审核规则和要求,将按照增发国债项目实施工作机制要求,尽快商有关部门达成一致后,正式向地方发出通知。希望各地进一步加强项目前期工作,做好项目储备和申报。

推动项目尽快形成实物工作量

记者了解到,国家发展改革委、财政部将抓紧与相关部门建立增发国债项目实施工作机制,统筹做好国债项目各项工作。

国家发展改革委副秘书长张世昕说,要抓紧组织各地方,依托国家重大建设项目库梳理报送一批符合投向领域、前期工作成熟、经济社会效益较好的项目。

“组织各地方依托国家重大建设项目

库梳理报送项目,抓紧组织开展项目筛选审核,尽快选定项目并下达项目清单和安排金额。督促指导地方加快项目建设实施,加强项目监督检查,推动项目尽快形成实物工作量,在灾后恢复重建和提升防灾减灾救灾能力方面取得实实在在的成效。”罗国三表示。

王心同介绍,要加快制定《以京津冀为重点的华北地区灾后恢复重建提升防灾减灾能力规划》,有序推动灾后恢复重建,系统提升防灾减灾能力。目前,北京、天津、河北等省市正抓紧组织开展项目前期工作,国务院有关部门同步加强指导,力争通过中央、地方和广大人民群众共同努力,切实提升以京津冀为重点的华北地区整体灾害防御能力。

在监督管理方面,张世昕说,将通过在线监测、现场督导等方式,加强对国债项目开工建设、资金使用等情况的监督检查,推动项目顺利建设实施。对挤占挪用国债项目资金等问题,将按照有关规定严肃追责。

新华社北京10月31日电

海关总署:今起出入境人员免填健康申明卡

据新华社北京10月31日电 海关总署日前发布公告,根据《中华人民共和国国境卫生检疫法》及其实施细则的有关规定,海关总署决定自2023年11月1日零时起,出入境人员免于填报《中华人民共和国出入境健康申明卡》,但有发热、咳嗽、呼吸困难、呕吐、腹泻、皮疹、不明原因皮下出血等传染病症状,或已经诊断患有传染性疾病的出入境人员须主动向海关进行健康申报,并配合海关做好体温检测、流行病学调查、医学排查、采样检测等卫生检疫工作。如有隐瞒或逃避检疫的,将承担相应法律责任;引起检疫传染病传播或者具有传播严重危险的,承担相应刑事责任。

大型游乐设施发生安全事故致多人受伤 三部门约谈华侨城集团有限公司

10月31日,针对深圳华侨城欢乐谷旅游公司过山车车辆碰撞事故,市场监管总局会同国务院安委会办公室、国务院国资委联合约谈华侨城集团有限公司。

约谈指出,党中央、国务院高度重视安全生产工作,要求牢固树立安全发展理念,强化企业主体责任落实,牢牢守住安全生产底线,切实维护人民群众生命财产安全。深圳华侨城欢乐谷旅游公司发生的大型游乐设施安全事故,造成多人受伤,暴露出安全主体责任落实不到位、安全管理不善、风险防控不力、事故信息上报不准确等问题,造成不良社会影响,教训极为深刻。

约谈要求,华侨城集团有限公司要督促深圳华侨城欢乐谷旅游公司全力做好伤员救治,配合做好事故调查,深刻汲取事故教训,全面落实企业安全主体责任。要举一反三,对下属的游乐园开展全面隐患排查和整改,切实加强大型游乐设施等特种设备安全管理,坚决防范重特大事故发生,守牢特种设备安全底线,确保人民群众生命财产安全。

据新华社电

检察机关 依法对汲斌昌涉嫌受贿案提起公诉

新华社北京10月31日电 记者31日从最高人民检察院获悉,山东省青岛市政协原党组书记、主席汲斌昌涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,经最高人民检察院指定,由江苏省无锡市人民检察院审查起诉。近日,无锡市人民检察院已向无锡市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人汲斌昌享有的诉讼权利,并讯问了被告人,听取了辩护人的意见。检察机关起诉指控:汲斌昌利用担任山东省经济体制改革办公室副主任、山东省人民政府国有资产监督管理委员会副主任、山东省鲁信投资控股集团集团董事长、山东省工业和信息化厅厅长、山东省副省长、山东省青岛市政协主席等职务上的便利,以及利用本人职权或者地位形成的便利条件,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

秋粮大头已丰收 秋冬播种正当时



全国各地开展秋收秋种,田间地头一派农忙景象。10月29日,江苏省海安市孙庄街道营溪村农民驾驶收割机收割水稻。新华社发

当前,各地农业农村、发展改革等部门积极抓好秋收和秋冬种重点工作。

安徽等地全力保障秋粮收储,备足仓容资金,确保“有仓收粮、有钱收粮、有人收粮、有车运粮”;黑龙江秋收已结束,正着手秸秆还田和综合利用,提出全省秸秆综合利用率达95%以上……记者从河南省农业农村厅获悉,截至10月30日,河南全省小麦已播种7157万亩,占预计面积的83.9%,麦播日进度达568万亩。

农业农村部最新农情调度显示,目前秋收已进入扫尾阶段,秋粮大头已丰收到手,全年粮食产量有望再创历史新高。

综合新华社电



今晚优选 · 乐龄好物节

十月美松茸酱牛肉

100g/袋x16袋 (开放一袋试吃)



今晚优惠价 **189元**

脉发红烧排骨+糖醋排骨

红烧排骨250g/袋x5袋
糖醋排骨250g/袋x5袋



今晚优惠价 **189元**

金沙滩羊蝎子家庭装

1KGx3袋



今晚优惠价 **189元**

佳栗福燕山特产甘栗仁秒杀组

50g/袋x18袋 (开放一袋试吃)



今晚优惠价 **96元**

康泉无添加蔗糖全麦碱水面包超值组

全麦红豆10个
抹茶红豆10个
红提蔓越莓10个x2箱



今晚优惠价 **176元**

梅巴赫老藤凯撒古堡干红葡萄酒尊享组

750ml/瓶x6瓶/箱x2箱



今晚优惠价 **383元**

白水杜康年份封坛喜上眉梢酒特惠组

500ml/瓶x6瓶/箱x2箱 (含提袋)



今晚优惠价 **283元**

敖东破壁灵芝孢子粉

27g (0.9g/袋x30袋) x8盒



今晚优惠价 **384元**

君同泰酸枣仁油超值组

42g (0.7x60粒) /瓶 x12瓶 (开放1瓶试吃)



今晚优惠价 **384元**

科爱元素艾草贴

颈椎贴15贴/盒x4盒
腰椎贴15贴/盒x4盒
膝盖贴15贴/盒x4盒



今晚优惠价 **189元**

骨郎中关节骨痛远红外强效贴

10贴/盒x8盒+试用装2贴



今晚优惠价 **283元**

都市太太聚宝盆抗菌微压锅

(24CM)x1



今晚优惠价 **248元**

国欣家纺可水洗对花棉单人棉被

(150x200cm) x1



今晚优惠价 **209元**

耐尔纳米远红外保暖一体裤三件组

以下组合二选一:
一体裤男款x2+男士羊羔绒保暖裤x1
一体裤女款x2+女士羊羔绒保暖裤x1



今晚优惠价 **96元**

助老服务热线 23603331

拨打电话 即刻订购 货到付款 售后无忧

商城活动更精彩 扫码订购更优惠 (扫码支付享受今晚优惠价)



扫码进入“今晚优选”粉丝群 获取更多优质商品 (11月1日前有效)



扫码进入“今晚优选”粉丝群 获取更多优质商品 (11月1日前有效)



今晚优选 甄选品质好货 为您提供更优质的商品 更完善的服务